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A veszedelmes demokrácia
A debreceni egyetem kiváló^peH^ógia- 

professzora, Mitrovics Gyula dr magas szín­
vonalon álló előadást tartott vasárnap a nem­
zeti kultúráról mint politikai tényezőről. A tu­
dós professzor ez előadása során foglalkozott 
korunk kulturális áramlataival, többek között 
és talán legtöbbet a demokrúciávul. Kétségbe­
vonhatatlan történelmi adatok támogatásával 
megállapította, hogy a demokrácia abban az 
értetemben, amilyenben az elmúlt évtizedek 
alatt állandóan hangoztatták, a történelem fo­
lyamán mindig a politikai és kulturális értékek 
kiélését jelente, te. Politikai téren a tömeg fele­
lőtlen hatalmi tultengését, kulturális téren pe­
dig a fáradságos, kitartó munkával fölhalina- 
zott energia források elapasztását eredményezte. 
És pedig azért, mert a demokrácia egyéni jo­
gát összetévesztették, illetve azonosították min­
denkor a természetes magánjoggal. Ebben a 
megállapításában tökéletesen igaza is van Mit­
rovics professzornak.

Fia csak az elmúlt évtizedek kimagaslóbb 
eseményeire, vagy még inkább a világháború 
után következő szomorú idők borzalmaira gon­
dolunk is vissza, elegendő nagyon jellemző és ké­
zenfekvő bizonyítékot találunk arra, hogy a tömeg 
pszichére építő lelkiismeretlen akarnotok min­
denkor a demokráciának igazi és helyes értel­
mezésében tiszteletreméltó alapelveivei éltek 
vissza. Linder Béla nem azért kiáltotta bele a 
katona tömegek zárt soraiba, hogy nem akar 
katonát látni, mert az volt a meggyőződésé, 
hogy az ólálkodó éhes farkasok ellen katonák 
nélkül is tud védekezni, hanem mert a minden 
téren érvényesülő demokrácia volt az ur akkor, 
amikor hatalmon volt és népszerűségre pályá­
zott. Kellett neki a demokrácia köpönyege, 
hogy magára húzhassa a nép-tribun tógáját. 
Azt már nem akarta meglátni, hogy épen ak­
kor követi el a legaljasabb merényletet a nép 
ellen, amikor védtelenné teszi háza tájékát. 
Kohn-Kun Béla sem azért szocializálta a kapa­
nyelet, mert az volt a meggyőződése, hogy az 
a nép érdekeit szolgálja, hanem mert „nép­
biztos“ volt és a modern demokrácia még a 
kapanyelet sem volt hajlandó ember és ember 
közé állítani. És sovány vigasztalás lehet ma 
számunkra, hogy magunkon látjuk bebizonyítva, 
miszerint mindannyian közönséges szélhámosok 
voltak, akik talán még önmagukat is becsapták 
és félrevezették.

Bz u demokrácia rémségesen veszedelmes 
a nemzetre nézve. És épen ez okból kisérjük 
mi állandóan aggódó figyelemmel a nagyhangú 
demokrata vezérek demagógiáját. Hangzatos 
frázisokkal operálni sohasem volt nehéz fel­
adat, de nem nehéz különösen ma, amikor az 
elvesztett háború és rettenetes béke kegyetlen­
ségei fekszik meg az emberi lelkeket. Tatter- 
sallban szónokolni a népjogok kiterjesztéséről, 
a közszabadságoknak nevezett zabolátlan szer­
telenségek fölelevenitéséről ma, amikor a bű­
nös kézzel helytelen mederbe terelt, valóban 
áldemokrácia juttatta koldusbotra az országot, 
— legalább is lelkiismeretlen könnyelműség. 
Annyit jelent, mint megcsóvázott üszköt dobni 
az alig eloltott s még mindig füstölgő zsarát­
nokok közé. Becsületes, józan gondolkodással 
csakis arról lehet ma még beszélni hogy a 
fékevesztett indulatokat lecsendesitsük s a nem­
rég még háborgó tengert, a gáttépő hullámo­
kat visszaszorítsuk régi medrükbe.

A demokratizmus csak a nyugodt, békés 
idők uralkodó és irányitó áramlata lehet. Ami­
kor békesség honol majd nemcsak az ántánt

„békeszerződésében“, hanem a magyar lelkek­
ben is. Amikor hite, reménye mind megvaló­
sul a nemzetnek és visszanyerte már azokat a 
nélkülözhetetlen erőforrásokat, amelyek nélkül 
mindig beteg és nyomorék leszen. Akkor lehet 
igazán majd demokráciáról beszélni, akkor kell 
is demokráciát követelni. De akkor sem a 
meghamisított, helytelenül értelmezett demok­
ráciát, hanem azt, amely a protestantizmus 
alapclveiben van mély életfilozófiával lefektetve. 
Akkor kell majd ismét ezt a demokráciát kö­
vetelnünk, mely felszabadítja a gondolkodni 
tudó és akaró embert a korlátlan tekintély j

Kiírják a községi választásokat?
Budapest, május 9. A képviseiöház folyosóján ma az a hír terjedt el. hegy 

gróf Ráday Gedeon belügyminiszter az 1914. évi választójog alapján legközelebb 
kiirja a községi és törvényhatósági képviselőtestületek újjáalakítására irányuló 
választásokat. E hir a kisgazdapártban nagy riadalmat keltett.

Az önálló jegybank kérdése a Ház előtt
Hegedűs üzenete az amerikai magyarságnak

■ - A nemzetgyűlés mcl Ülése —
Budapest, május Ü. A nemzetgyűlés mai 

ülését fél 11 órakor njította meg R .kovszky 
István elnök. Az elnöki előterjesztések után 
folytatták a költségvetés tárgyalását. Drózdy 
Győző szólott hozzá elsőnek és nem szavazza 
meg, mert nem látja a költségvetésben semmi 
nyomát annak, hogy egy uj államélettel állunk 
szemben. S ha nem tekinti a karhatalomra, a 
kormányzóságra s a titkos alapokra felvett ösz- 
szegeket, az egész költségvetés olyan, mint a 
rendes költségvetések. A forradalmi intézmé­
nyek már két éve állanak felszámolás alatt és 
még megemlítve sincsenek a költségvetésben. 
Felmerül az a gyanú, bogi’ itt titkos gazdál­
kodás folyik.

Hegedűs pénzügyminiszter hangosan ka­
cagva közbckiált: De hisz ez költségvetés és 
nem zárszámadás !

Drózdy Győző indítványt nyújt be az 
iránt, hogy a pénzügyminiszter 3 hónap alatt 
terjessze a nemzetgyűlés elé a tanácsköztársa­
ság gazdálkodását. Azután beszél a bankgassei 
milliókról (Hegedűs újra közbeszól) és részle­
tes kimutatást kér azokról. Követeli a titkos 
diplomácia megszüntetését. A javaslatot nem 
fogadja ct.

Hegedűs Lóránt pénzügyminiszter vála­
szol Drózdy beszédjére és kijelenti, bogy a 
költségvetés ugyan nem az ö munkája, hanem 
elődjéé, de azért jótáll érte. Drózdy állításai­
val szemben megállapítja, hogy minden fillér 
kiadás benne van a költségvetésben, do az költ­
ségvetés csak és nem zárszámadás 1 Ez alka­
lommal van néhány szava az amerikai ma­
gyarsághoz is. Amíg a pénzügyminiszter azt 
nem mondja, hogy itt az ideje az önálló jegy­
bank kérdésével való foglalkozásnak, addig ne 
foglalkozzunk vele. A hitel kérdése olyan ké­
nyes, mint egy asszony becsülete. Avatatlan 
kézzel nem szabad hozzányúlni . . . Meg kell 
várnunk, mig a nagyhatalmak úgy nyilatkoz­
nak — most is jött egy jegyzék, de ez sem 
teljes, — hogy megengedik az önálló jegyban­
kot és nem akarják azt jóvátételre lefoglalni, 
akkor majd beszélni fogunk amerikai testvé­
reinkkel az önálló jegybank felállításáról.

_  Igen sűrűn fordul elő, — folytatta a 
pénzügyminiszter, - hogy jóindulatú, de hozza 

nyomasztó bilincseitől mely szabad folyást en­
ged az egyéni vizsgálódásnak és kitágítja az 
érvényesillés határait. Addig azonban, míg 
odáig nem jutottunk, míg hitünket és remé­
nyünket a kétkedés sorvasztó ereje őrii és 
zsibbasztja, addig csak tartsuk térni ezeket az 
indulatfékező korlátokat, melyek nemzetünk je­
lenét és jövőjét tartják magukhoz láncolva. 
Legyünk addig ■ ha úgy tetszik konzer- 
vativuk és tekintély-hódolók!

Szent meggyőződésünk, hogy ennek több 
hasznát látja a sokat szenvedett haza, mint 
ama veszedelmes demokráciának 1

! nem értő emberek kimennek Amerikába s ott 
I élénk agitáeiót fejtenek ki. Ilyenkor éu hosszú 
1 leveleket kapok az Óceánon túlról, melyek 

egyes magyar bankok főnökeitől jönnek és tele 
vannak panaszokkal az. agitációk ellen. Hu 
majd eljön az ideje, leitét lenni számítani fo­
gok az amerikai magyarság segítségére is. 
(Éljenzés.)

Szilárd Béla a községi takarékpénztárak 
felállítását sürgeti, a költségvetést elfogadja.

Szterényi József báró szólal fel ezután. 
Hibának tartja, hogy a költségvetés 20 milli- 
árdra rúg és a megtakarítás mindössze 17 és 
fél millió.

— Ő még mindig azt látja, hogy a kor­
mány üldözi a kereskedelmet, különösen a 
most kiadott lakásrendeletben, amely az invázió 
következtében ide menekült (galíciai!) keres­
kedőktől megtagadja a letelepedési engedélyt. 
Javaslatot nyújt be és kéri, utasítsa a Ház a 
kormányt, hogy a lakásrendeletet revízió vé­
gett terjessze a nemzetgyűlés elé. (Zajos 
cllenmondások.)

Azután foglalkozik a távirati cenzúrával, 
mely szerinte szintén a kereskedelem ellen irá- 

t nyúl és követeli megszüntetését. Majd a valuta 
J javulásáról beszél és azt mondja, hogy ez u 
! külföld bizalmának jele aziránt, hogy a jogrend 
I helyreállt az országban. Ennek a bizalomnak
■ tartósnak kell lennie. Sürgeti az ipari és mu- 
I zögazdasági termelés fokozását s beszédét

Appouyi szavaival végzi: Tegyünk félre mindé* 
pártoskodást és egyesüljenek mindazok, akik 

i tiszta erkölcsök alapján akarják Magyarországot
■ újjáépíteni. A javaslatot elfogadja. Az elnök 
' napirendi javaslatot tesz, mire a Ház ülését 
: délután fél kettőkor berekeszti.

lengetitek n németek
Berlin, máj. 9. A négy nagy párt között 

' komoly közeledés jött létre az antánt ultimá­
tumának elfogadását illetőleg. A pártok axoa 
az állásponton vannak, hogy engedni keli az 
ultimátumnak, ha az antánt garantálja, hogy 

; nem hajtja végi-*? a büntető szankciókat, kt- 
! lönösen a Ruhr-vidék megszállását,
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Andrássy intőszava a zsidósághoz 
„Vigyázzanak, ne tegyék próbára a társadalom idegrendszerét!

Miskolc, május 9. Andrasy Gyula gróf 
vasárnap beszámoló beszédet mondott, amely­
ben mindenekelőtt megokolta a keresztyén 
páitba való belépését. Azután hangsúlyozta, 
hogy a zsidókérdésben módosította jelfogósát, 
amennyiben a keresztyén társadalom állá-dog- 
IrtlásáhoM mérten szakított a liberalizmussal.

— Vigyázzanak a zsidók, - mondotta, — 
ne tegyék próbára a keresztyén társadalom 
idegrendszerei! Az ö érdekük, hogy ne azokat

Milyen legyen 
a nemzeti kultúra?
Mitrovics professzor előadása

A Keresztyén Nemzeti Liga és az Arany 
János Társaság sorozatos előadásainak kereté­
ben tartotta magas nívójú szabadelőadását va­
sárnap délelőtt Í1 órakor a vármegyeház disz- 
tőimében Mitrovics Gyula dr egyetemi tanár.

A nagymüveltségü és széle,slátókörü tudós 
pi fes-zor, aki városunk keresztyén társadal­
mának öntudatra ébresztése körül hervadha­
tatlan érdemeket szerzett magának, a nemzeti 
ku túr politikáról mint létkérdésről értekezett 
kevés, de válogatott és előkelő közönség előtt.

— A nemzeti élet — mondotta — szo­
rosan összefügg a kultúrával. A társadalom 
szele1 rétegéi l elátják ma már ezt, de sajnos, 
nem érzik, s nem élik át a tétel igazságát. 
Pedig amilyen mértékben magában tudja ol­
vasztani a magyarság elszakított véreinek 

‘lelkivilágát kultúrája révén, oly mértékben le­
het remény hazaja területi integritásának hely­
reállítására . . .

Azután visszapillantást vetett a magyar 
kultúra történetére, jnely örvendetes fejlődést 
és haladást mutatott mindenkoron Majd rá­
mutatott azokra a hatalmas világtörténelmi 
áramlatokra, amelyek az emberi kultúrát el­
pusztítani igyekeztek, s amelyekből mégis a 
kultúra került ki győztesként.'mert álkultúrát 
csak saját erkölcsi romlása pusztíthatja el.

— A magyar nemzetet a magyar kul­
túra fogja fenntartani, miért is a mai nem­
zedéknek kettőzött erővel kell oly kulturér- 
tékeket megteremtenie, amelyek a jövőre is 
megtarthatók. De ezzel együtt jár az is, hogy 
minden nemzeti tényező kétszer annyit produ­
káljon, mint ezelőtt. A föld, az ipar és keres­
kedelem, a tisztviselő, a katona nemcsak a 
jelennek kell, hogy dolgozzék, hanem pótolnia 
kell a múltban elvesztett nemzeti erőket is.

— Kérdés most már: milyen legyen ez 
a nemzeti kultúra? — Mindenekelőtt nemzeti 
es keresztyén. — Nemzeti azért, mert a világ 
eddig csak nemzeti kultúrát tudott termelni' 
s nekünk nincs kockáztatni való fölöslegünk, 
hogy azt kísérletekre fordítsuk. Keresztyén le­
gyen azért. 'mert a keresztyénség fogalma a 
legszínesebb, legnemesebb, legemelkedettebb 
eszmei tartalom, amelyet az ember egész élete 
folyamán alkotni tudott. De természetes, hogy 
ez nem lehet csak jelszó, ebben tetteknek is 
kell érvényesülniük.

A magyar kultúrának azonban még 
egységesnek és elosztását illetőleg egyenletes­
nek is kell lennie. Egységesnek ke'll lennie 
az erőkifejtésben, a fejlődés irányában és egyen­
letesen kell elosztódnia a társadalom minden 
tagozatában. Nem szabad oly nagy különbség­
nek lenni társadalmi osztályok között kultur- 
szempoutból, mint eddig volt. Kell, hogy min­
den társadalmi réteg elérje kultúrájában ait a 
színvonalat, amely megkivántatik ahoz, hogy a 
nemzet egészébe belekapcsolódhassék. Akara­
tunknak is egységesnek kell lennie, s minden- 
kor a közös nagy célt kell szem előtt tartania 
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a húrokat pengessék, amelyeket a. forradalom 
elölt Ne csináljanak tovább zsidó politikát, 
hanem kizárólag nemzeti politikát folytassanak.

Beszél a zsidókérdés megoldásának lehe­
tőségeiről, beszél a munkáskérdésről, a kis­
gazdapárt osztály jellegéről, a sajtótörvény 
revíziójáról és a királykérdósről, melyre vo­
natkozólag azt mondja, hogy egyelőre fel­
tétlenül ki kell kapcsolni a nemzeti politi­
kából.

Az emberi társadalomra mérhetetlen károk 
származnának abból, ha tevékenysége egyol­
dalú lenne. Ez viszont nem azt jelenti, hogy 
semmiben sem akarjunk különbséget látni em­
ber és ember között, mert annak a különbség­
nek vannak hátrányai, de vannak előnyei is. 
Hátrányait, a mindenre vonatkozó teljes egyen­
lőséget ember és ember között, éreztük a kö­
zelmúlt idők borzalmaiban. Előnyei közül pedig 
legjelentősebbnek tekintjük azt, hogy a társa­
dalom alulról, a szellemileg pihentebb rétegek­
ből folytonosan regenerálódik. Ennek legszebb 
eredményeit éppen a protestáns egyház mutatja 
föl, amely aránytalan számbeli kisebbsége da­
cára is oly kulturtényező a nemzet életében, mint 
más nagyobb vallásfelekezetek. Bizonyos, hogy 
az embernek a szcllemerkölcsi tőkék kamatoz­
tatására fogékonysággal kell bírnia, hoznia 
kell magával okvetlenül valamelyes képes­
séget . , .

Ezek után a ma modern világnézeteivel, 
a nacionalizmussal és internacionalizmussal, a 
konzervativizmussal és liberálizmussal foglal­
kozott Mitrovics professzor és kimutatta, hogy 
a liberalizmus ma voltaképen önámitásig menő 
tulhajtása a szabad vizsgálódásnak, a konzer­
vativizmus ellenben az emberiség szellemi 
életének folytonossága. A nacionalizmus a mi 
erőnk és táplálónk, az internacionalizmus pedig 
a hazátlan faj sz!Várvány-hidja, amelyen át 
világuralomra törekszik.

A tudós professzor hosszasan foglalkozott 
ezután a demokrácia fogalmával és jelentősé­
gével oly éles itélöerövel, hogy előadásának e 
legértékesebb részét vezetőhelyünkön ismer­
tetjük

I debreceni m. hm. lopmiiii jubileuma
Ez év január- hó 21-én múlt kétszáz esz­

tendeje annak, hogy Szlopnyai Elek, az első 
debreceni piarista, a Varga- és Szent Anna- 
utca sarkán kis, szalmafede'es házban 21 nö­
vendékkel megnyitotta a kegyesrendi iskolát. 
A nagy évfordulót szűk, családi körben, a dá­
tum szerinti napon meg is ülte az intézet, de 
már akkor határozatba ment, hogy a jobb, kel­
lemesebb tavaszi idő beköszöntővel nagyobb 
országos ünnepségek keretében is megfogja 
azt ülni. "

A volt tanítványok és az intézet jóbará­
tai a napokban az intézet igazgatóságával és 
tanári karával egyetemben elhatározták hm>v 
a jubileumot folyó május hő 29-én, vasárnap 
búgják megünnepelni. A rendező bizottság a 
napokban fogja a végleges programúiét közzé­
tenni. ugyanakkor történik meg az egyes ha­
tóságok meghívása is az ünnepségre.

A Tisza-g-yilkosság* bűnpere
Budapest, május 9. A büntetőtörvény­

széken ma folytatták a Tisza-gyilkosság bűn- 
pörének tárgyalását. zMa a villa őrizetére ren­
delt csendőröket hallgatták ki. Sófalvy Dánielt 
Csiky Zsigmondot és Zombory Jánost. Ez 
utóbbi Pogány arcképére azt mondta, hogy ha- 
tároEottan látta a gyilkosság idején a villában.

XAPi Iliit í:i<
Lelkiismeretére 

hallgatott egy magyar köztisztviselő, a kun- 
szentmiklósi járás föszotgabirája és nem adott 
engedélyt a bojkottált lapok terjesztésére járása 
területén. Dr Förster Lajos nem kereste a tör­
vény paragrafusait, nem pislogatott ijedten 
jobbra-balra, nem nézett tanácstalanul precedens 
után, hanem bele tekintett az élő lelkiismere­
tébe, s rzí olvasta ki belőle, hogy nem szabad 
az engedélyt megadnia. Nem is adta. Végzését 
szószerint igy indokolja :

„1. Az Est, Magyarország és Pesti 
Napló a forradalmak előkészítésében 
és általuk az ország tönkretételében oly 
kimagasló részt vettek, hogy a jelenlegi 
államrendben semmi létjogosultságuk 
nincsen, sőt, csupán kormányzati vi­
szonyaink eddigi gyengesége okozta, 
hogy nevezett lapokat törvényesen meg 
nem szüntették.

2 Járásom keresztyén, szinmagyar 
lakosságát arra akarom szoktatni, hogy 
a maga fajtájának tiszta keresztvén 
nemzeti szellemben irt sajtó termékeit 
olvassa. Ugv érzem, a keresztyén sajtó 
kizárólagos támogatása kötelessége 
minden magyar tisztviselőnek, de lég­
kivált annak, aki bármily csekély ha­
táskörben hatalmi tényező.1'

Arannyal kellene ennek az indokolásnak 
minden sorát nyomatni, mert az egész kérész 
tyén magyarság leikéből beszél . . . Förster 
Lajos előtt kalapot emelhet tehát minden magyar 
ember, de leginkább a szerencsétlen Debrecen 
keresztyén magyarja, mert ö tartozik legmélyebb 
tisztelettel a kunsrentmiklósi köztisztviselő iránt... 
Debrecenben, — szomorú fájdalom, — köz­
tisztviselők üldözik a keresztyén sajtót hatósági 
jóváhagyás mellett! Mert hát nincs paragrafus 
és nincs precedens, amely tanácsot adna. Lelki­
ismeret és kötelességtudás nagyon barna kenyér 
a debreceni városházán . . .

— nüuert főispán hivatalában. Debrecen 
sz. kir. város főispánja, miután szabadságideje 
letelt, tegnap ismét átvette hivatalának veze­
tését. A szabadságideje alatt öt helyettesített 
Csóka Sámuel h. polgármesternek a helyettes 
főispáni minőségben kifejtett szakszerű tényke­
déséért elismerését és hálás köszönetét fe­
jezte ki.

— A városi erdőgazdaság igazgatója. 
Tudvalevő, hogy az április 30 ikáu tartott 
rendkívüli közgyűlés a városi erdők gazdasági 
ügyeinek intézésére egy erdőgazdasági bizott­
ságot választott meg. Ez a bizottság a múlt 
héten tartotta első ülését, s azon elnökévé dr 
Mugoss György tiszti főügyészt, jegyzőjévé 
pedig di- Miszti Károly városi aljegyzőt vá­
lasztotta meg. Egyben javaslatot terjesztett a 
tanács ele, amelyben Harkó Lajos állami erdő­
mérnöknek a vezetői teendők ellátásával való 
ideiglenes megbízatását javasolta. A tanács 
hozzájárult a javaslathoz és tudomásul vette, 
hogy a bizottságból hiányzó szakember meg­
választása ez idő szerint nehézséget okoz, mert 
a törvényhatóságban jelenleg ilyen bizottsági 
tag nincsen. A tanács az erdömérnök szabad­
ságolása, iránt fölterjesztést intézett a föld- 
mivelésügyi miniszterhez.

— Protestáns diákgyülés Debrecenben. A 
budapesti Bethlen Gábor Kör a Debrecenben 
alakult Bethlen Gábor Kör közreműködésével 
nagj diáknapot rendez városunkban május hó 
21-én és 22*én. Még pedig 21-én este fővárosi 
és helybeli művészek közreműködésével hang­
verseny lesz. 22-én délelőtt ünnepi istentiszte­
letek, délután nagy diákgyülés. Részletes tá­
jékoztatást néhány nap múlva közlünk.
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— Déry Frigyes Debrecenben. Városunk , 
sagylelkü maecenása, Déry Frigyes tegnap 
arte Czakó Elemér dr miniszteri tanácsos és 
dr S abé miniszteri titkár kíséretében Debre­
cenbe érkezett, hogy sok millió értékű múzeumá­
nak elhelyezése és a niuzeum palotájának 
telkei ügyében tárgyalásokat folytasson.

— Az Országos Középiskolai Tanáregye 
iliet debreceni köre 1921. évi május hó 13-án, 
pénteken délután 4 órakor a református lögiai. i 
náziiim tanácskozó-termében gyűlést tart, melyre i 
a tagokat és a tanügy barátait tisztelőitől meg- 
bírja az elnökség. A tárgysorozatban dr Af/fo- 
vies Gyula egyetemi tanárnak „A középiskolai 
reform kérdése“ c. előadása szerepel.

-■ A pünkösdi lóversenyekre a részletes 
program elkészült és folyó hó 11-én, szerdán 
reggeltől kezdve már kapható a Kossuth-utea 
sarkán levő újságárus bódéban. A második napi 
program péntekeu reggeltől ugyanott kapható. 
A» érdeklődés nemcsak Debrecenben, de a vi­
déken is oly rendkívüli, hogz a titkársághoz 
tömegesen érkeznek a távirati megkeresések 
páholyokért s helyek fenntartásáért. Akik elő­
jegyzett páholyaikkal kedd délig ki nem vált­
ják, azoknak a páholyai a jelentkezőknek adat­
sok ki.

— BaktártÜZ. Vasárnap este Stark Ella 
bazárárns Csapó-utca 9. szám alatt levő áru­
raktárában eddig ismeretlen körülmények közt 
tűz támadt. A tüzet az épen közelben posztoló 
rendőr vette észre s azonnal értesítette a tűz­
oltókat. Mire azonban a tűzoltóság kivonult a 
helyszínre, a derék rendőr a házbeliekkel együtt 
még idejében elfojtotta a tüzet. A tűz követ­
keztében 500 doboz cipőkrém és rengeteg ba- 
záráru égett el, úgy hogy a kár jelentékeny. 
A rendőrség most a. tűz keletkezésének okát 
kutatja.

Csonkamaggarország lakosain a k 
száma 7,840.832 az 1920 január 1-én meg­
ejtett népszámlálás adatai szerint. 1910. óla 
a szaporodás mindössze 370 ezer, ennek is jó­
része a megszállott területekről való menekül­
tekre s a külföldről való bevándorlókra, az 
Amerikából visszatértekre esik. Legcsekélyebb 
* szaporodás a Dunántúl. Debrecen szaporodása 
jóval felül van az átlagon: a népszámlálás 
103,228 főt talált-, ami 11'3% szaporodásnak 
felel meg.

— Pályázat a csendőr gazdászati tiszti 
állásra. Azon tartalékos tisztek, kik a Csendőr- 
gazdászati tiszti állásra, pályázni akarnak, je­
lentkezzenek mielőbb Debrecen sz. kir. város 
nyilvántartó hivatalában (Pénzügyi-palota II. 
em. 11. ajtó).

— Bonyodalmak egy szállítás körül. A 
debreceni államrendőrségnél feljelentést telt a 
napokban Kovács József fuvajos-vállalkozó, 
hogy a múlt héten megjelent a lakásán Gerö 
Jenő nagyváradi kereskedő s egy stráfszekorot 
bérelt nála 5 ezer koronáért. Gerő Debrecen­
ben cigaretta-hüvelyeket s egyéb árukat vásá­
rolt, amelyeket át akart csempészni az oláh 
megszállott területre. A megállapodás szerint 
a stráfszekeret Török Antal és Kovács József 
kisérték el Debrecenből Biharkeresztesre, az­
zal, hogy ott megvárják az oláh területről ér­
kező Gerőt, aki majd sót és petróleumot adott 
volna át a kocsi kisérőknek. A kocsi még a 
múlt héten elindult, de mindez ideig nem ér­
kezett vissza. Épen ezért a rendőrség a Ko­
vács feljelentése alapján nyomoz a két kocsi­
kísérő után. Nem kizárt azonban, hogy a csem­
pész társaságot az oláhok lefülelték.

— Szerencsétlenség az istáiéban Kun 
Gergely. Hatvan-utca 22. szám alatti kocsist 
tegnap szolgálati helyén az istálóban egy ló 
megrugta. Kunt súlyos belsösérüléseiveJ beszál­
lították a közkórházba.

Nyíltan elfordul a szerb állant- 
eszmétöl a horvát parasztpárt s ezt a Sándor 
régensherceghez intézett memorándumában vi­
lágosan megmondja kifejtvén, hogy a horvá- 
tokat és a szerbeket a szó politikai értelmében 
nem szabad egy népnek tekinteni, és hogy a 
horvátok nem óhajtanak a szerbekkel együtt 
egy államot alkotni, amit az 1920. novemberi 
választások eredménye is fényesen igazol

A magyar békeszerződés teljes szö­
vege és magyarázata tárképekkel megjelent, 
kapható Antalfv Józsefnél. Telefon 612.
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Újra nagy árzuhanás a sertesvásárban. 
Tegnap délelőtt Dinét sertésvásár voll. Nagy ' 
felhajtás mellett vétel a vásárban egyetlen egy | 
sem történt. A beérkezett jelentések szerint a ! 
tegnapi vásárra felhajtottak 26U darab hízott ! 
és 600 darab sovány sertést, de gazdát egy j 
sem cserélt. Az árak egyébként a következő- , 
kép alakultak: sovány sertés 49—51 koronás, 
félkövér sertés 42 — 44 korona', hi ott sertés 
51 — 58 koronás kilónkénti élősúlyban.

— Nincs legelő a Hortobágyon. A Hor­
tobágyon legeltető gazdák egy küldöttsége járt 
tegnap Haiogh István vezetésével a polgár- 
niostcrhelycttesnél és panaszt tolt az iránt, 
hogy a Hortobágyon tenyész-marháik nem kap­
nak megfelelő legelőt, minthogy az éjjeli 
fagyok, a vadhidak és a korai tilosban való 
legeltetések a füvet fejlődésében erősen visz- 
szavetették. A polgármestcrholyettes bejelen­
tette a tanácsnak, hogy a héten kimegy a 
Hortobágyra és a mátai biztos bevonásával 
személyesen fog rövid utón oivoslásról gon­
doskodni.

Pékszövetkezetek Dániában. A szövetke­
zeteknek egy uj formája, a pékszövetkezetek, 
igen jelentős elterjedésre találtak Dániában. 
Koppenhágában 28 pékszövetkezet most köz­
pontot létesített. A pékszövetkezetek célja, hogy 
tagjaikat jóizü és egészséges kenyérrel lássák el.

Bérkocsisok a lóversenyen. Vasárnap 
délelőtt a városi elöljáróságon ankét volt, me­
lyen a lóversenyek idejére a lóversenytéri bár­
kocsi taxát állapították meg. A megállapítás 
szerint a bérkocsisok tarifája a következő: 
2 lovas a versenytérre ki és be várakozással 
400 korona, 2 lovas a versenytérre csak ki 
vagy* csak be 150 korona, 1 lovas a verseny­
térre ki és be várakozással 300 korona, 1 lo­
vas a versenytérre csak ki, vagy csak be 100 
korona. Amelyik bérkocsis magasabb dijat 
szedne, az ellen az elöljáróság eljárást indít.

Hét székfoglaló beszéd hangzott el 
vasárnap a Tudományos Akadémia ünnepi köz­
gyűlésén. Az egyiket József főherceg tartotta 
a magyar vitézség nagy napjairól, melyben 
háborús képeket rajzóit meg, a másikat I’ro- 
hászka Ottokár Hantéról.

A mentökocsi és a villamos. Vasárnap 
délután a Péterfia utca elején a mentők szilaj 
paripái megbokrosodtak és elragadták a város­
szerte jól ismert vöröskeresztes mentökocsit. A 
megbokrosodott lovak a kocsival egy épen arra 
haladó villamos elé kerüllek. Szerencsére a 
villamosvezető idejében fékezett s igy nagyobb 
karambol nem történt. A men tőkocsi ban csak 
a személyzet ült.

— Pályázat zenetanári állásra. A városi 
tanács hétfői ülésén dr Csűrös Ferenc kultur- 
tanácsnok beterjesztette a zeneiskolai-bizottság 
javaslatát a zenedénél üresedésben lévő egy 
zeneelmélet-zongora és egy hegedű tanári tan­
szék betöltése iránt. A tanács elfogadta a ja­
vaslatot, s a pályázat kiírását határozta el. 
Pályázni június 15-ig lehet, a tanszékeket 
szeptember 1-ig kell elfogadni.

Szegeden sajtónap volt most vasár­
nap Wolff Károlynak részvételével, melyen 
tiltakoztak a destruktiv sajtó és a szabadkő­
művesség veszedelmes működése ellen.

A hús és zsirféiék árának 
újabb megállapítása

I Sertésfélék:
1. Karaj (töviskes) kilogrommonként 72 

korona. 2. UomJj 70 K, 3. Borda 68 K, 4. 
Egyóbb húsok 64 K, 5. Fej és köröm 28 K, 
6. Háj 86 K. 7. Friss szalonna 76 K. 8. Zsír 
94 korona.

Ezen árak folyó hó 10-én lépnek életbe.
Az itt fel nem sorolt kész és félkész hús­

termékek árait a bizottság egyelőre próbaképea 
szabaddá teszi.

ti. Marhahusfélék:
1. Marhahús kilogrammonként 50 korona. 

2. Borjúhús 54 K. 3. Növendék hús 42 K. 4. 
Máj tüdő 22 korona.

Ezen árak folyó hó 1 L-én lépnek életbe. 
Árvizsgáló Bizottság

Katonai hangvers-ay Ma é< holnap 
este fél 9-töl fél 11-ig a katonai vonószenekar 
a Hungária-kávéházban nagy klasszikus mű­
sorral hangversenyt rendez. Belépődíj 10 K, 
tiszteknek 5 korona.

Selyembogárkiosztás. Akik <elyeiu- 
tenyésztésre feliratkoztak, a selyemhernyók át­
vétele végett szerdán és csütörtökön jelenjenek 
meg Homokkert, Bujdosó-u. 3. sz. a. A her­
nyók elszállításához mindenki hozzon magával 
egy <50 cm. nagyságú dobozt. Felügyelőség.

— Oj iparényodtlyak. A vár»si tanárs hétfői ülé 
»én a következő iparengedélyeket adta ki Burai Ja 
noanak burgonya és zl>Tdségkere»kedéarr UHU. I.ái-zló 
Jánosnak ezarvasmarhakereakedésre 1000, Takács 6y il­
lának mtUzeréeaiparra 600, Molnár Imrének import-riport 
üzletre 1000, Szabó Lajosnak Itérkeeaiaipárrá .r>oo, Winkler 
Henriknek lokvártőzésie és zöldségárusitáara ZOO, N-ári 
Lajosnak asalalesipana Gyémánt Mihály uénak ko 
sárkereskedésre 200, Klósz Lajosnak daraniafotnra looO. 
Molnár Oszkárnak inúszerésziparra 2t><) korona enged.-lv- 
dij lefizetése ellenében

Felhívás. Munkanélküli vas- és f.'m- 
esztergályosok és kézi reszelö-vago testvünk, 
kik azonnali elhelyezést kívánnak, •/.iráni Deb­
recenben, Piac-u. 68. I. em. este 6 '> m a kö­
zött érdeklődhetnek. A kiresztyénszocialisidk 
kerületi ti kórsága.

- Szerencsétlenség munkaközijén. CxupJ 
József 19 éves Agárdi-utca 11. szám alatti 
asztalossegéd tegnap délelőtt munkaközben bal­
karján megsérült. A mentők Csap d súlyos sé­
rüléseivel beszállították a közkórhazba.

Hadirokkantak, hadiözvegyek, kik a 
Nyúláson veteményes kert céljaira 3Ü0 négy- 
szögöles parcellákat bérbevenni óhajtanak, 100 
négyszögölenként 30 K-ért f. hó 14-ig jelent­
kezhetnek a szövetség irodájában (Szt. Ánua-u. 
12.) A földek felssántatlanul lesznek átadva. 
„Hadröá“ vezetősége.

— Nyakkendőit pénzünk javulása folytán 
25%-al olcsóbban készítik és javítják. Péter- 
fia-u. 53. szám alatt.

Művészet.
A Székely hangverseny vasárnap este folyt 

le a Vígszínházban nagy érdoklödassei. telt 
ház mellett. A hangversenyt Dr Darkó .Jenő 
egyetemi tanár, a Menekültügyi kirendeltség 
vezetője nyitotta meg hazafi is érzéstől ni ly< n 
áthatott beszédével. Utána Af diry Bjla éne­
kelt nagy hatással magyar nótákat. M ijd .S'j- 
lágyi Béla székely főhadnagy saját s ív.c- 
méuyü irredenta szellemű melodrámáját sza­
valta el. Murgáis Kálmán dalmüvész hasonló 
sikerrel énekelte saját szerzeményű közismert 
dalait. K. Somló Emma a Nemzeti színház 
művésznője pedig oly mély érzéssel szavalta 
Szilágyi „Petőfi éjszakája“ c. versét, hogy az 
egész közönséget magával ragadta, tiaczó László 
hegedűszóló játéka közvetlenségével és kedves­
ségével hatott. Általában az egész hangver­
seny erkölcsi tekintetben a legteljesebb siker 
jegyében lolyt le.

Aj atlétikai tréningek ezentúl kedd, «.-.utortök és 
szombat délután 5 órától lesznek a DTE nagyerdői 
sporttelepén. A megrendezendő versenyekre való tekin­
tenél felbivatnak az atlétikai sporttal foglalkozók, hogy 

; a tréningeken pontosan jelenjenek meg.
A Magyar Atlétikai Szövetség kelotmagyarorssági 

kerülete ma d. u. 7 órakor a Bika kávéház termében a 
tavaszi szezonban rendezendő versenyek ügyében meg 
bmélést tart, melyre pontos megjelenés kéretik.

AS E. M. S. E. f hó 10-én d. u. fi órakor vá 
lasztmányi ülést tart.

Közgazda síig
ao

A borellenőrzés szigorítása A magyar 
borok jó hírnevének, a bel- és külföldön eddig 
elért hitelének minél hatékonyabb megvédése 
céljából a földmivelésügyi miniszter utasította 
az állami pinccfelügyelöket, hogy úgy az üzle­
tekben, mint a magántermelőknél lévő borok 
ellenőrzését fokozottabb mértékben gyakorolják; 
minél több helyen tartsanak pincevizsgálatokat 
és az esetleges előforduló kihágások szigorú 
megtorlása iránt a szükséges lépéseket tegyék 
meg.

Esnek a gabonaárat A világszerte beállott 
olcsóbbodás a terménypiacot sem kerülhette ke 
Ncwyorkban a búza ára 60 cent mázsánként
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22 dg.) 147 és fél centiól (475 75 magyar ko­
rona) 164 centre (37950 magyar kormára) 
hanyatlott egy hét alatt. Még nagyobb mérvű 
a tengeri áresése, hol is a jegyzés a békebeli 
színvonal alá sfllyedt. Mig ugyanis a tengeri 
hbrájáért 1914-ben 68 és tel centet fizettek a 
csikágói piacon, ina ugyanannyi tengerién má­
jusi határidőre már csak 59 és fél centet adnak. 
A tengeriárak tehát már most oly alacsonyak, 
minők 1914-től mostanáig nem voltak, jóllehet, 
ezidőszerint csak Észak-Amerika készletei cr- 
vénesitik árleszorító hatásukat Ha majd Dél- 
Amerikában a most még hónaljázsra váró La 
Plata termények elözönlik a piacot, oly áresés 
fog bekövetkezni, amely a szabadforgalommal 
kapcsolatos közélelmezési kérdések megoldá­
sát nagyon mogfogja könnyíteni.

A fényűzés elles a mezőkövesdi matyó 
nők körében megindult mozgalommal kapcso­
latban a Magyar Gazdaszövetség átiratban kérte 
fel a Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetségét, 
hogy e kérdést tanulmányozza, országos moz­
galmat indítson kivált a falusi nép körében 
elterjedt fényűzés ellen, amelyek nemcsak ta­
karékossági szempontból, de erkölcsi tekintetből 
is felette üdvös hatása várható.

Frank dinár

550

Budapesti sértés máj. 9. Maradvány H46&. 
sertés, érkezett 214 sertés, 135 süldő, össze­
sen 11709 .sertés. 135 süldő, oladatott 10u 
sertés, maradvány 11600 sertés, 135 süldé 
Árrk: zsirsertés 67—89, közép 63—66, könv- 
nyü 60 64 K.

BZINHÄZ
Pénteken tiiztviselőest less a színházban 

A tisztviselők sűrűn kérik Kardoss Géza szín­
igazgatót, hogy A mi falunk énekes, táncos 
népsninmflvet mégegyszer adhassa elő a tisztvise­
lőknek, mert az első tisztviselőesten nagyon 
sokan jegy nélkül maradtak. Kardoss Géza a 
tisztviselők kérésének eleget tett s pénteken 
estére Mrletszünetlen újra előadásra tűzte ki 
A mi falunkat a tisztviselők számára, úgy hogy 
ez alkalommal az összes helyeket a tisztvise­
lők szerezhetik meg és foglalhatják el. Tájé­
kozásul közöljük, hogy a pénteki estre jegyek, 
»na kedden déltől kezdve válthatók a Csoko­
nai színháznál.

SriBhúak 6« KngóuíBhúak közlenényei:
Kedden Mi ketten B. bérletben kerül be­

mutatásra.

Szőke Szakáll mfirésatársnlata tegnap mu- 
lalkosott be az Apollobau. A nívós fehér csa­
ládi műsor és művészi iisszjáték dicséretére 
'.alik a jónevü pesti művészgárdának. Szőke 
szakáll iitolérhetetlenül szellemes konforanszai 
< s ótlotos tréfái állandó derültségben tartották 
a Közönséget. Mezei Ilonka pesti primadonna 
a „Mony asszony vásár“ cimü operettében el­
ragadó alakítást nyújtott. Sinai István köz­
ismert komikus és Márkus Alfréd művészi já­
téka tetőzték be az előadás sikerét. A zsúfolt 
né-zórér szűnni nem akaró ovációkkal ünnepelte 
;• kitűnő művészekéi. Az érdeklődés oly na^v 
hoev Szőke Szakáll társulata felejthetlen om- 
'■mb-sokkol fog vissza emlékezni városunkra 
A holnapi előadáson uj operetté, uj darabok 

uj szólók kerülnek bemutatásra' Jegyelő­
vétel. *'

Rotredami toronyőre. Victor Hugó le«-- 
remekobb müvét mutatja be az Aranybika 
mozi, a felvételek a párisi Pathégyár készí­
tette Anasinudo szerepét Henry Kráusz játsza. 
A fényhatása cimü vígjátékban Napiorkoroská 
játsza a főszerepet. Jegyelővétel.

Falusi kislány Budapesten életkép 6 tel- 
vonásban Ifollay Kamilla főszercplóscvel az 
l rantáhan. Jegyelővétel.

A tőzsde
Cd

Budapesti zárlat máj. 9. Magyar 
lös), Osztrák hitel 600, Angol Magy. 
730. Leszámít, bank 780, Magy.-Olasz

hitel 
bank, 

„ T , , , • bank
Jelz. hitelbank 275. Kerosk. bank 6450

.: h.-..-.ai első 21900, Borsod-miskolci 2150.’ 
Valuták : Napoleon 625 - 645. Angol font 

l’rancia frank 
30 », Lira 1010—1050, 

„ Rubel 66 70 Lei
■I-1" HH'I. MM 280-S05. Svájci tank 3425 -

Pesti hazai első 2191X1,

1% 190, Dollár - 
1640-1670, Márka29. 
•srtr. korona 34'/3 ;

Borsod-miskolci

3529. Koraim dinár 560 585, 
560 585, Lengyel márka 26

Devizák. Ncwyork 190 200, Amsterdam 
6900 -7200, Bukarest 320—325 Kopcnhága 

3750, Kristiania 3050 3250, London 
15, Berlin 295 -305, Olaszország

1030 1050, Paris, 1600 1650, Prága 280- 
290. Stockholm 4660—4800, Svájc 3500 - 3600, 
Pécs 33 35, Zágráb 140 - 155.

Zürichi zárótőzsde máj. 9. Borin 845, 
Holland 199. Ncwyork 565, London 2246, 
Paris 4645, Milánó 2874, Prága 780, Buda­
pest 275, Zágráb 105, Bukarest 930, Varsó 66. 
Becs 145. Osztr, lebély. 98.

Budapesti árutőzsde máj. 9. Zab ab. ál­
lomás 8.70 K, zab ab Budapest 9 9.50 K, 
fehérbab 5.50 fi.- K, dunántúli tengeri 7.90 
81.> K. mák 35 K, dió 30—32 K. Az élelmi­
szer piacon sok áru volt, a forgalom élénk, 
különösen sok volt a húsáru és zöldborsó, 
melynek kg-ja 55 56 K.

Budapesti szarvasmarha máj. 9. Marhahús 
kg. 68—88 K. II. rendű 36—48 K. sertéshús 
kg. 84—88 K. sertéskaraj 95—108 K, sza­
lonna 84—96 K, zsír 96—98 K, borjúhús 
64 90 K, olcs dtus 48—60 K. Az Uj Nemze­
dék értesítése szerint a burgonya szabadfor­
galma holnap életbe lép.

- íI -ff __ JL és más Idegen pénzt, aranyat llflllSIlT e2Ü8tL ‘e2esle^iWbai uOIIoh::ä6wDEBBECZES, Kossnth-n U.

DEtMfxim \

Nőf és férfi kaiap megren- niSlfi II mm delések ésjavitások gyorsan f|í||l-II §2 
és pontosan készíttetnek ——jL-M*

fipi'ó hirdetések.
Tennlszháió 

kifogástalan állapotban el­
adó. Agárdi-u. 14.
Hántolt Victoria 

borsó 
kapható:

tani feni r.-i.
klg-ként 18 korona.

Bútorozott szobát 
keres teljes ellátással gar- 
son úri ember lehetőleg 
közei a Piac utcához. Meg­
kereséseket a kiadóba kér 

»Garzon* jeligére.

BéJyegzőgyár 
6s vésőintézet 

PAULÓ I.
Batthyányi.utcza 23. 

Télefon 1365.

Makulatúra öt kilós 
tételekben kapható 
lapunk kiadóhivata­

lában.

Moijhör ellen 
siörme és Ullruhík mngőrsé- 
sót a legnagyobb biztonságban 
beraktároz K0VÄRY és ALT-

MAHN Piac-utca 42.______

Mosott rongyot 
megvételre keresünk. Cím 

a kiadóhivata.ban.

Koros Sándor 
itnimHiiiiiihi pijm.18. 
Baját késsltéstt elegáns férfi 

éltónySk keplisió'«

Vas abroncs
■ teljesen uj kilónként kap- 
I ható lapunk kiadóhivata­

lában.

i Forgács István
I mQórás
I Bádogos-u,

Kiadó 
felébe vagy bérbe 360 
négysaögöl puszta telek a 
bamaoni uton.Ertekezhetni 
Gazdák Bankja Koseuth- 

utca 17 se

ßidkancsoR 
felvétetnek fix fizetés­

sel és jutalékkal 
a hiadólu'pataluiMan

Eladó ház 
József kir. herceg-u. 43. 

sz. ház eladó.

Üzletszerző
jutalék és Fxffzetés mellett 
felvétetik. Csakis oly egyé­
nek adják be pályázatukat, 
kik ily minőségben már al­
kalmazva voltak. „Gyako­
rolt • jeligére a kiadóba.

Cukoreiárusitás
Értesítem a közönséget, hogy a 

énkor forgalmának szabaddátétele 
folytán előállott átmeneti idő alatt 
a debreeeni kereskedőknél a jelen­
ben belföldi cukor csak lényegtelen 
mennyiségben van raktáron. A lépé­
sek megtétettek azonban, hogy mi­
előbb újabb szállítmány érkezzék 
Debrecenbe, ily körülmények között 
nincs szükség arra, hogy a közön­
ség a jóval drágább külföldi cukrot 
vásárolja. Az újabb szállítmány ér­
kezéséről és annak áráról a lapok 
utján értesítem a vásárló közönsé­
get.

A következő kereskedésekben u. 
m.: Kontsek Géza, Félegyház,y Já­
nos, Deutsch Lajos, Deutsch Albert 
és Fia, kristálycukor kapható 96 
korona árban. E kereskedésekben 
hatósági cukor nincs. A többi ke­
reskedésekben a megmaradt ható­
sági kristálycukor 92 korona marad. 
Hatósági kockacukor minden keres­
kedésben elfogyott.

Debrecen, 1921. május 9.

Zöld,
i. b. tanácsnak.

v>‘ ..íj, csinos kis házLi iT1' ‘ niil íiz‘1,ina!i átvételre 
ciadű. D..ZSO LÁSZLÓ irodája Ma- 

róthy György-utca 19 szám.

Eladó nyaraló
Nagyerdő alatt, Egyetem főbejáraté­
vá szemben, téli-nyári lakásra alkat. 
maL2. fz®ba>nyílott és fedet‘ verandát 
melléképületekkel, park, jóízű «dvaty- 
DEZSÖ i A&h ^^ölcsössel eladó. 
DEZSŐ LÁSZLÓ irodája Maróthy-u tfr.

A magyarországi zsidók sia- 
usstikája cimfi nagyérdekl 
o-o ég aktuális nU c o

Irta: ifj. Weszprény Káimán
Ára 24 korona.
Vidékre postán 26 korona.

Kapható Irpunk kiadóhi­
vatalában Piac-utca 59.

Eladó ház
Bauer telepen, csinos kis 
családi ház 2 szoba, kon. ha 
melléképületekes300 négy­
szögöl területtel azonnali 
átvétel, e eladó. DZ'.Ő 
LÁSZLÓ iri.dája Mar hy 
Cyörgy-utca 19. sz. atatr.

KALAPOK JAVÍTÁSÁT 
szakszerűen eszközli 
iMagy Mihály 

kalapcs mester. DEBRECEN Péterfia-a. 8. 
Kész kalapokban nagy választék.

felvétetnek lapunk kiadóhivatalában 
I iacz-utcza 59. szám alatt

Csurha KEGYELET Temetkezési ffállalnttf.br.c.n Kossulb-u. 6 „Sm. (K6Ic.8B8eGélyitö épQ,ot) Te|ofon J “IBI

ízo^óJ^elfika\í!eSLe^eI, «emetkeaési Vállalatát a n. é. gyá-
Oistea rendelkezésére a legolcsóbb árakín.
----------  ' EiSCrend0 felszeral*s- Saját lovak.

Rudikat a legjobb patkányirtó szer. 
Szappanok, parfümök

™?™rer,a Piac utca 42. sz.
Telefon 14-80.srom.«,« . l.pki.^MÍw.r *, fifofaa*, •“£„ ,w -----------—
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